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Vorlage 

Finanzministerium 
des Landes Nordrhein-Westfalen 
Der Minister 

LANDTAG 
NORDRHEIN~WESTFALEN 
16. WAHLPERIODE 

VORLAGE 
16/1236 

-A7 -

an den Haushalts- und Finanzausschuss 
des landtags Nordrhein-Westfalen 

"THTR 300 Hamm Uentrop" 
Anfrage der Piratenfraktion vom 04.09.2013 

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

als Anlagen übersende ich Abdrucke dieses Schreibens und meiner 
Vorlage an den Haushalts- und Finanzausschuss des Landtags vom 
heutigen Tage mit der Bitte, die Abdrucke an die Mitglieder des 
vorgenannten Ausschusses weiterzuleiten. 

Mit freundlichen Grüßen 

~:wa~n~~'~ 
Anlagen: 120 Abdrucke 

~10.2013 

Seite 1 von 1 

Aktenzeichen 

W 3019 -1 -111 A '1 

bel Antwort bitte angeben 

Dr. Dirk Warnecke 

Telefon (0211) 4972 - 2103 

Fax (0211) 4972 - 1251 

Dienstgebäude und 

lIeferanschrift: 

Jägerhofstr. 6 

40479 Düsseldorf 

Telefon (0211) 4972-0 

Telefax (0211) 4972-2750 

Poststelle@fm.nrw.de 

www.fm.nrw.de 

Öffentliche Verkehrsmittel: 

U74 bis U79 

Haltestelle 

Heinrich Heme Allee 





Vorlage 

Finanzmimsterium 
des Landes Nordrhein-Westfalen 

Der Minister 

an den Haushalts- und Finanzausschuss 
des Landtags Nordrhein-Westfalen 

"THTR 300 Hamm-Uentrop" 
Anfrage der Piratenfraktion vom 04.09.2013 

Mit E-Mail vom 04.09.2013 hat der Abgeordnete Matthias Bock einen 
Fragenkatalog zum THTR 300 in Hamm-Uentrop übersandt. 

In der Vorlage werden die Fragen 3 und 4 be'antwortet. Die übrigen Fragen 
werden mit vertraulicher Vorlage vom heutigen Tag beantwortet. 

Die nachstehenden Antworten werden im Einvernehmen mit der 
Staatskanzlei erteilt. 

Frage 3: 

Ist die dritte Ergänzungsvereinbarung zum heutigen Tage 04.09.2013 bzw. 
bis zum Tag der Ausschusssitzung von allen Vertragsparteien 
unterschrieben? Wann hat das Land unterschrieben oder wird das Land 
NRW diesen Vertrag unterschreiben? 

Antwort: 

Die Vertragsparteien haben die 3. Ergänzungsvereinbarung noch nicht 
unterzeichnet. Die Unterzeichnung bedarf auf Seiten des Landes der 
Zustimmung des Kabinetts. Wann sich das Kabinett mit der Thematik 
befasst, ist noch offen. 
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Aktenzeichen 
W3019-1-IIIA1 
bel Antwort bitte angeben 

Eck, Rolf 
Referat 111 A 1 
Telefon 0211 4972-2692 
Telefax 0211 4972-2588 

Dienstgebäude und 
lIeferanschrift: 
Jägerhofstraße 6 

40479 Düsseldorf 
Telefon 0211 4972-0 
Telefax 0211 4972-2750 
poststelle@fm.nrw.de 
www.fm.nrw.de 

Öffentliche Verkehrsmittel: 
U74 bis U79 
Haltestelle: 
Helnnch-Helne-Allee 



Frage 4: 

Aufgrund welcher haushaltsrechtlichen Grundlage ist das Land seinerzeit 
die Verpflichtung im Rahmenvertrag eingegangen? (Bitte geben Sie genau 
an, woher die haushaltsrechtliche Ermächtigung dafür stammt.) 

Antwort: 

Die Risikobeteiligungsvertragsmittel in Höhe von 53.980.106,08 DM sind im 
Jahr 1990 aus dem Einzelplan 14, Kapitel 14 020 Titel 683 10 und in den 
Jahren 1991 und 1992 jeweils aus dem Einzelplan 20, Kapitel 20 020 Titel 
683 10 geleistet worden. 

Die Zuwendungen des Landes Nordrhein-Westfalen für den 
Finanzierungsbeitrag in Höhe von 61 Mio. DM sind im Jahr 1990 aus dem 
Einzelplan 14, Kapitel 14 020 Titel 697 00 und in den Jahren 1991 und 
1992 jeweils aus dem Einzelplan 20, Kapitel 20 020 Titel 697 00 erfolgt. 

Dr. Norbert Walter-Borjans 
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